



DE AYER A HOY

Trabajador, a tu trabajo

Existen seres humanos, que se sienten acometidos por la llamada «fiebre de grandezas», cuyo único afán consiste en ser tenidos por personas importantes y de rango elevado. Naturalmente, esta manía no se produce más que en aquellos que por su nacimiento y por sus cualidades están a mil kilómetros de ser lo que parecer desean. Hay otra modalidad de esa curiosa enfermedad: la que pudiéramos llamar «fiebre de trabajadores» que experimentan cuantos se afilian al partido socialista o a su apéndice caudal la U. G. T. Apenas en esta se constituye un Sindicato sus miembros se apresuran a llamarse trabajadores, sin perjuicio de trabajar con afán para que disminuya el primer caso: delirio por parecer lo contrario de lo que se es.

A los maestros que se han afiliado a la U. G. T. les ha dado también la fiebre y, desdeñando su honorífico título, han adoptado la trabalenguística denominación de Trabajadores de la Enseñanza. Pues bien, los trabajadores de la Enseñanza de Avila se sintieron ayer trabajadores y repartieron por nuestra capital un manifiesto, trabajosamente redactado por algún trabajador en paro forzoso, en el que prometen trabajar sin descanso en la siembra de rebeldías para hacer de sus alumnos «plantes de luchadores por la causa» socialista que de la mano de sus maestros conquistaron el triunfo proletario.

Todo un magnífico programa pedagógico: Sustitución de la enseñanza religiosa, escuela socialista integral y «todo para los trabajadores» incluidos naturalmente los de la enseñanza.

No creemos que estos propósitos satisfagan mucho a los padres de familia, sobre todo si recuerdan tres frases de tres hombres que no son sospechosos de parcialidad: Pestalozzi, Jaurés y Balzac. El primero (no lo ignorarán los trabajadores de la enseñanza) escribió que «... el hombre sin religión no es un hombre sino un bárbaro»; el segundo negó a su hijo el permiso para no estudiar Religión afirmando que «nadie será jamás delicado, fino, ni siquiera presentable, sin nociones religiosas», y el tercero exclamaba en el ocaso de su vida: «¡Quiera Dios que se acoja pronto (la sociedad) al Catolicismo, para purificar las masas por medio del sentimiento religioso y de una educación muy distinta de la que hoy reciben en las Universidades laicas!»

Y a todo esto ¿no sería conveniente que los «trabajadores de la enseñanza» se dedicaran a su trabajo y se dejaran de propagandas socialistas?

Crueldad ministerial

El ministro de la Gobernación, en incalificable contubernio con el de Instrucción, ha acordado unas medidas realmente intolerables. ¿De manera que ahora no pueden usarse armas en los Centros docentes ni pueden los escolares llevarse a libros y el que lo haga se verá imposibilitado de seguir sus estudios? Pues entonces ¿qué va a ser de muchos estudiantes, de esos admirables pilares de la F. U. E. y de los jóvenes partidarios del extremismo? ¿Para qué van a ir a la Universidad?

¡Oh, era edad inaudita de un radical entrometido, cuántas brillantes ilusiones has cortado en flor!

Los disturbios escolares

La Policía ha capturado a los autores de la muerte del estudiante Luis Arroyo Rodríguez

MADRID.—Después de laboriosas actuaciones relacionadas con el asesinato del estudiante Luis Arroyo Rodríguez en el Instituto Lope de Vega la policía ha logrado capturar a Luis Cernuda García, de 29 años, chófer; a Domingo Ochoa Isasola, de 19 años, soldador, y a Manuel Arcas Pérez, de 17 años, churrero, terminando los dos primeros por confesarse autores de la agresión al estudiante González Valcárcel.

El comisario, Sr. Villanova, promovió una serie de careos entre los cuatro detenidos, y aun cuando el Ochoa y el Cernuda negaron rotundamente haber dado muerte al escolar Luis Arroyo Rodríguez, el segundo de estos fué reconocido como el autor de los disparos en la calle de Manuel Silveira, tapándole el Ochoa cuando disparaba su compañero, y recogiendo seguidamente la pistola, que entregó a otro que con ellos formaba el grupo agresor, y que se dio a la fuga.

Los detenidos, con el oportuno atestado, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial. La Policía está sobre la pista del que se llevó la pistola, y se cree que no tardará en ser capturado.

Curioso medio de burlar los cacheos policíacos

—Con motivo de los disturbios escolares ha podido averiguarse que algunos individuos, para burlar la acción de la Policía en cuanto a los cacheos, se valen de la estratagema—ya empleada para pasar contrabando y en la gran guerra—de romper el centro de las páginas de un libro de algú volumen, los extremos de cuyas hojas pegan después cuidadosamente.

De esta forma la Policía, que desconoce el truco, registra al sujeto en cuestión, no le encuentra arma alguna entre la ropa, pero no descubre que el centro del libro que porta debajo del brazo esconde una pistola.

Agitación escolar en Bilbao

BILBAO.—Cumpliendo órdenes de F. U. E. de Madrid, algunos elementos de esta organización se presentaron a la puerta de los distintos centros de enseñanza, con el fin de impedir que los alumnos entrasen en clase.

Esta actitud molestó a los estudiantes, los cuales protestaron, y

Capítulo de atracos

Andas robo por unos pistoleros en la calle de Toledo SE LLEVAN MAS DE 22 000 DUROS

MADRID.—A última hora de la tarde, penetraron unos enmascarados, al parecer en número de siete o siete, en las oficinas que la Sociedad de Depósitos Comerciales tiene en la calle de Toledo, número 150.

Pistola en mano exigieron a los clientes que había en el despacho, para gestionar diversos asuntos, el dinero que tuvieran.

A uno de éstos llamado Enrique Medina, le quitaron 500 pesetas.

Cometido el hecho, y mientras algunos de los asaltantes mantenían a los presentes con los brazos en alto, tres de ellos se dirigieron a la Caja que tiene el factor del ferrocarril, cuyo despacho está contiguo a las oficinas, y desvalijaron aquella.

Un empleado de la sociedad calcula que el total de lo robado asciende a más de 110.000 pesetas, incluyendo el dinero que había en una cajita para el pago de jornales, y la cantidad sustraída a los clientes.

Los atracadores intentaron también violentar la caja principal de la sociedad, aunque no lo consiguieron.

Posteriormente, una pareja de la Guardia civil comunicó que en la calle de Canarias había sido encontrado abandonado un auto de servicio público.

Poco después se presentó en la Comisaría de Cuatro Caminos un chófer, llamado Juan Barriet, denunciando que cuando se encontraba en un puesto de la Plaza del Callao, con su coche, se le acercaron tres individuos y le dijeron que se dirigiera hacia Puerta de Hierro y, en una de las revueltas de la carretera, los desconocidos sacaron pistolas y amenazándole le obligaron a que les entregara el coche, con el cual huyeron.

Se supone que el auto sustraído, y luego encontrado en la calle de Canarias, fué el que utilizaron los atracadores para huir después de cometido el robo.

Asaltan a una carnicería. El público persigue a los asaltantes y detiene a uno de ellos

—Antesnoche, cuando en la car-

entre ambos bandos hubo palos y bofetadas.

Al fin se impusieron los partidarios de entrar en clase, sin que faltara apenas el 2 por 100 del censo escolar.

nicería que en la calle de Santa Engracia, 128, tiene establecida Emilio Fernández, se encontraba éste con sus amigos Teodoro Marín, Emiliano García y Ramón Parrondo, y un hermano del dueño, llamado Camilo, estaba en la caja recomandando la plata, entraron cuatro individuos, pistola en mano, que dijeron al dueño que les entregase el dinero.

Emilio tomó a broma la amenaza, pero como viera que los asaltantes le apuntaban con las pistolas, se echó al suelo y se aprestó a la defensa, mientras su hermano Camilo pasó a la trasera con la mayor parte del dinero.

Los cuatro asaltantes, al ver que los que estaban en el local se decidían a defenderse, no tuvieron tiempo más que de apoderarse de 150 pesetas en billetes y huyeron.

A las voces de auxilio de Emilio y de su hermano, salió a la calle una muchacha de una frutería próxima y también demandó auxilio.

Los cuatro individuos, para evitar que los que estaban en la tienda salieran en su persecución, hicieron tres disparos contra la carnicería y echaron el cierre.

El dueño de la carnicería y sus amigos levantaron el cierre y salieron en persecución de los asaltantes. Un chófer que estaba en una parada próxima vio cómo uno de los individuos estaba indeciso al tomar el taxi o huir, y como se decidiera por esto último, el chófer puso en marcha su coche y salió en persecución con los faros encendidos.

El asaltante fué por la calle de Ríos Rosas, perseguido por el chófer, el dueño de la carnicería, sus amigos y buen número de transeúntes.

Continuó huyendo por la calle de Ponzano y luego por la de Espronceda.

Por fin vió que paraba un taxi y que se le descendían unos individuos.

Al chófer de este taxi le dijo que le llevase, porque le perseguían, pero el chófer no le hizo caso y le dió un empujón.

En aquel momento, el coche que venía en persecución del asaltante dió un golpe contra el otro coche, y dando marcha atrás continuó la persecución, a pesar de que llevaba casi deshecha una rueda.

Al llegar a un descampado de la calle de Modesto de la Fuente, el asaltante, viéndose perseguido, levantó los brazos y se entregó.

Entre el grupo de sus perseguidores iban dos agentes, los señores Borge y Sánchez Pérez, y dos guardias de Seguridad, José Benavente y Félix González, quienes se hicieron cargo del detenido.

En la Comisaría del distrito de Chamberí dijo llamarse José Marcuenda Bruga, de veintiocho años, domiciliado en la calle Emilio Rebuso, 21.

Se le ocupó una pistola cargada. Con el atestado correspondiente fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

La situación de los radicales

La nota política de la semana que hoy empieza es la próxima Asamblea del Comité ejecutivo radical, en la que habrá de apreciarse serenamente la actual situación del partido, y se estudiarán a fondo las diferencias de criterio ante los problemas que tienen planteados.

En relación con esto, el Sr. Lerroux hizo ayer las siguientes manifestaciones:

—No se pueden todavía hacer declaraciones fundamentadas en lo que haya de pasar en el partido. Definitivamente, el próximo miércoles, a las tres y media de la tarde, se reunirá el Comité ejecutivo, y todos, de absoluto acuerdo, hemos decidido someternos a él.

D. Alejandro Lerroux no quiere anticipar impresiones. Cree que en política no se deben hacer pronósticos cuando no se quiere errar.

—Lo mejor es esperar el resultado de esta reunión. Y se puede decir que todos vamos a ella sin obtusas de amor propio, para que de ella podamos salir todos, en cualquier caso, con un íntimo sentimiento de satisfacción.

El Sr. March en Madrid

En el expreso de Barcelona llegó ayer domingo, a las nueve y media de la mañana, a Madrid el diputado a Cortes D. Juan March y Ordinas.

Desde la estación de Atocha, donde le aguardaban familiares y amigos, se trasladó en automóvil a su domicilio.

Clausura de Centros comunistas

Durante la noche de ayer, la Dirección general de Seguridad tuvo noticias de que algunos elementos extremistas se dedicaban a repartir unas hojas clandestinas de la Confederación General del Trabajo Obrero y de la Oposición Sindical Revolucionaria, ambos de tendencia comunista, invitando a la huelga general para el día de hoy.

Algunos de los repartidores de estas hojas fueron detenidos, pero a última hora de la noche, la Dirección general de Seguridad puso el hecho en conocimiento del Juzgado, ya que se trata de un delito, mucho más en este momento en que está decretado el estado de alarma.

Al mismo tiempo la autoridad gubernativa procedió a la clausura de todos los Centros comunistas, los del Frente Único y Radicales Comunistas.

La Policía ha comenzado a madrugada a detener a todos los dirigentes de estas organizaciones.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

Don Victoriano Nieto Fernández

Que falleció en Avila el día 13 de mayo de 1933

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus hijos doña María, doña Angela, don Salvador, doña Emilia, doña Teresa y doña Pilar; hijos políticos don Salvador García Dacarrete y don Augusto López de Silva Guimaraes; nietos y damás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Avila 14 de mayo de 1934.

Serán aplicadas en sufragio de su alma, las misas que se celebren el día 15 en la parroquia de San Juan cada media hora desde las siete y media hasta las once. El día 16 el Alumbrado del Santísimo en la iglesia de María Reparadora, y las misas de ocho, ocho y media y nueve, y el día 17 en la iglesia de Santa Teresa desde las seis a las nueve, altar de Nuestra Señora del Carmén.

No se repart en recordatorios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Del apostolado seglar

INTERESANTES DECLARACIONES DE GIL ROBLES

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

LOS TEATROS

Esfera de influencia

Quien cierre el paso a las derechas se convierte en el enemigo más decidido de la República

Santa María de los Caballeros

Comienzo por declarar que en los genuinos centros católicos se ha deserrado el verbalismo. Las palabras en ellos van coreciendo de valor. Solo los actos tienen significación durable. Precisamos, pues, actos.

La disolución del Parlamento no la quiere nadie, pero la CEDA está dispuesta a acudir a las elecciones cuantas veces sean necesarias; y las próximas Cortes podrían darnos, incluso, una mayoría absoluta

Dignos de encomio han sido los cultos religiosos celebrados en esta Parroquia el día de la Ascensión.

Con datos muy fidedignos, se calcula que en España cumplen el precepto de oír misa los domingos cerca de «quince millones» de españoles.

MADRID.—Hemos preguntado al Sr. Gil Robles su impresión acerca del resultado y eficacia posibles de la manobra que se lleva a cabo para impedir el acceso de las derechas al Poder.

obtuvo por las minorías, y el tercero se quedó sin ella, con una votación irrisoria por Madrid, existe una clara rivalidad, que les permite mumar sus esfuerzos. Por el lado de la izquierda no hay, por lo tanto, ninguna fuerza republicana.

No puedo creer que se pueda aconsejar al jefe del Estado una solución de esa índole, pues solo podría aconsejársela sus peores enemigos.

Perasude la siguiente multiplicación con cifras exactas.

Nos hallamos, en efecto, nos dice, ante una manobra de gran calibre, realizada por las Izquierdas, con el auxilio de algunos que pretenden clasificarse entre las derechas, para impedir nuestra llegada al Poder. Me satisface, en realidad, esto. Porque acredita dos cosas.

La vireje hacia la izquierda significaría sólo un triunfo del socialismo y equivaldría, por consiguiente, a la destrucción de todas las instituciones democráticas creadas por la República.

Además, es el fondo, nadie quiere la disolución de estas Cortes. La temen los partidos de izquierda, que han podido aprender la lección del famoso bienio. España no aguanta imposiciones de ese género, y un cambio hacia la izquierda produciría, como consecuencia, una formidable reacción derechista, que habría de irradicarse con mayor vigor en las próximas Cortes.

Se reparten en toda España, cada domingo muy cerca de «un millón quinientas mil comuniones».

Primera. Que somos, dentro de la derecha, el único partido fuerte, ya que sólo a los fuertes se les teme.

Al centro no hay más que el partido radical, al cual la masa electoral conservadora le señaló en las últimas elecciones un rumbo marcado.

No la quieren tampoco los partidos llamados de centro, porque, planteada así la lucha, quedarían triturados entre los dos extremos.

Por cada católico, que comulga, se pueden contar «diez» que solo cumplen con el mandamiento de oír misa.

Segunda. Que hemos adoptado una posición firmísima respecto al régimen, posición que ha servido para trastornar y desbaratar los cálculos de nuestros adversarios de izquierda.

Prescindiendo de otras fuerzas republicanas que se llaman de centro, las cuales, sin masa y sin programa, con el despecho como único motor de sus actos, se dedican a servir a las izquierdas en esta política de barullo, de que esperan la clásica ganancia del pescador a río revuelto.

Hasta cierto punto, tampoco la desean las fuerzas de derecha, porque comprenden la enorme perturbación que acarrearía al país.

Así que multiplicado ese «millón quinientos mil» comuniantes por «diez», tenemos los quince millones de católicos que asisten al Santo Sacrificio.

Si nos hubiéramos equivocado no se nos combatiría en la forma que se nos combate; nuestra actitud, arrancando del problema de régimen, en la forma en que lo hemos situado, plantea la situación en estos términos: ¿Caben o no caben las derechas dentro de la República?

Queda después toda la enorme masa representada, en pequeña parte por el partido agrario, y en su masa mayor, por las organizaciones de la CEDA, que triunfó en las últimas elecciones, que, siendo eficaz en la posición, pudo obtener votos para sacar 150 diputados y regalar unas cuantas actas a otros partidos con los que fué en alianza electoral.

Pero, en último caso, estamos dispuestos a acudir a las elecciones, tantas cuantas veces sean necesarias. Que no crean nuestros enemigos políticos que nos asustan con ese fantasma de la disolución.

Tenemos que hay quince millones de españoles que de un modo regular, cada semana, buscan a Dios en su templo; quince millones de almas, por lo menos, que no quieren mermar la gloria de la Iglesia Católica. Y puede añadirse sin ofensa para nadie y con elogio para todos, que aun los que no van a misa, su intento es llegar a Dios.

Creo que esto es lo que tiene que resolverse concretamente, cuando se plantee más adelante, porque aún no es la ocasión, la cuestión de si las derechas deben gobernar o no.

Ahora bien; estas fuerzas, cumpliendo una obligación, han hecho explícita manifestación de acatar el Poder en la forma de Gobierno que el pueblo ha querido darse y han manifestado que están dispuestos a servir y a defender a la República para servir y defender a España.

Todo lo contrario. Nuestras organizaciones están preparadas al día. Nuestros propagandistas permanecen dispuestos para su tarea. Nuestra masa cada día adquiere mayor empuje y vigor.

Inconsciente o subconscientemente, que el hombre se agita y Dios le guía.

Tengo la evidencia de que este problema ha de resolverse en un sentido afirmativo, y para convencerse de ello no hay más que mirar el panorama político.

Si después de esto se cierra el paso a la gobernación del Estado, a esta masa imponente de la ciudadanía española, las derechas habrán de proclamar muy alto, que se les pone el veto, sólo por ser derechas. Y quien es nombre de la República, defiende esta posición, se convierte en el enemigo más decidido de la República.

Por mi parte, no tendría inconveniente en recorrer los pueblos y caminos de España para decir a la opinión de derechas: «Vamos a hacer un nuevo y definitivo sacrificio». Y las próximas Cortes podrían darnos incluso una mayoría absoluta. Si las izquierdas se empeñan, pues, en cerrarnos el paso, ellas mismas pagarán las consecuencias.

La realidad de toda esta grandeza, es una fuerza que levanta las cosas rotas de España, como en una gran danza que va hacia Dios.

La República tiene a su izquierda una masa fuerte organizada: el socialismo. Al margen de él queda una fuerza anárquica, enemiga no sólo de la República sino del Estado mismo, y el propio socialismo no es republicano. Únicamente busca en la República el remedio para implantar, como sea, su ideología sobre organización social.

—¿...? — Toda la manobra se encamina a atemorizarnos con el fantasma de la disolución de las actuales Cortes. Pero yo no creo de ninguna manera en este peligro, por varias razones.

No temo, en ninguna manera, las violencias electorales. Ya no puede recurrirse a esos procedimientos electorales. El pueblo español sabe lo que es votar.

Y los católicos españoles, que con la acción y la palabra, darán expresión a la voluntad del Papa, resueltos a ganar la tierra para establecer sobre ella el Reino de Dios preparados por la simple comprensión intelectual del valor del Catolicismo, esperando que llegue para ellos la revelación divina de su preparación al apostolado seglar, llaman a la puerta de la Junta Central de Acción Católica.

Otra fuerza de izquierda no existe. Ni dispone de ella la República. Entre los jefes de izquierda, uno de los cuales obtuvo un acta por comisiación de otro partido; otro la construí la civilización y salvar al mundo del suicidio.

En primer lugar, porque en virtud de lo que dispone la Constitución, sería la última vez en que el Presidente de la República podría disolver unas Cortes, dentro de su período presidencial. Es decir, que las primeras que se reunieran ya no podrían ser disueltas por el Presidente, y se convertirían en realidad, en una convención.

Para mí el porvenir se ofrece diáfano. Insisto en que no hay que pensar en la disolución. Lo que hay que pensar es en concluir de una vez con estas pequeñeces de la política. España está deseosa de que se la gobiernen. No pide más que energía y justicia. Y vamos a ver si de una vez le damos esto que quiere, preacudiendo de toda esta clase de intrigas políticas, apoyadas por el despecho de quien vino a las Cortes de limosna y se quedará sin acta en las próximas elecciones.

La puerta se ha abierto y se ha dado oportuna y adecuada respuesta.

La piedra más insignificante se hace santa cuando se convierte en una piedra de la casa de Dios.

Además, según el texto constitucional, lo primero que habrían de hacer esas Cortes, sería enjuiciar al jefe del Estado por haber decretado la disolución de las actuales. Los que propugnan esa solución, buscan, tan sólo, dañar los Poderes del Estado, que podría concluir con el aniquilamiento del Presidente.

Yo algo en el mismo plan. Personalmente no tengo prisa alguna. Desde un punto de vista egoísta, incluso me convendría esperar, la total descomposición de otros grupos políticos. Creemos que el ideal es llegar pronto a la formación de un Gobierno fuerte, que pueda recoger el sentido de las últimas elecciones. Estamos dispuestos a facilitar una solución de este tipo, preacudiendo de todo egoísmo, y tenemos la convicción de que todos llegarán a comprender la necesidad de que así ocurra.

La multiforme energía espiritual de los españoles, tiene ahora ya un cauce.

¡Lectores de EL DIARIO DE AVILA, no seáis avaros para la Acción Católica!

—Lo que ha ocurrido es, sencillamente, que el Consejo de la CEDA se ha solidarizado con la actitud que, respecto al régimen, expone en las Cortes. Es decir, que lo que fué una posición personal, aunque subrayada y confirmada por los aplausos de todos los diputados de la minoría, es ya una posición de partido, tomada por el órgano responsable del mismo.

Esos quince millones de católicos que van semanalmente a la Iglesia con buena voluntad, tienen una invitación que es ésta: «Inscribirse en la Acción Católica, obteniendo una tarjeta, que viene a ser la cédula personal del creyente en Jesucristo.»

Suscribíd la tarjeta. Si podéis de mil pesetas, sino la que podáis que «la raíz de todos los males es la codicia» (I Tim. VI., 10.)

Le preguntamos, por último, sobre los rumores que han circulado en torno a la reunión del Consejo de la CEDA del jueves último, y de la que celebrará el mismo Consejo en la semana próxima:

Desde la más pequeña cantidad, hasta mil pesetas anuales, pueden suscribirse.

Con lo que se recaude de estas tarjetas de Acción Católica, se atenderá a los fines sociales y religiosos que se propone la Junta Central, de acuerdo siempre con el respectivo Prelado y éste en definitiva con la Santa Sede.

¿Verdad que si esos «quince millones» de católicos que precifican por lo menos algo, tomaran la tarjeta de Acción Católica, uno con otro a «diez» pesetas al año, se habría conseguido, un considerable avance de medios?

¡Pues nada menos que «treinta millones» de duros o sea «cientos cincuenta millones» de pesetas.

No olvidemos éstos.

Entre tanto hemos de redimir ese tiempo, haciendo que la fe permanezca preservada, viva a lo largo de estos años oscuros que hay delante de nosotros, para renovar y

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

CHEVROLET
CONCESIONARIO OFICIAL
OPEL
REPUESTOS LEGITIMOS
Vean últimos modelos en nuestra Exposición
Carretera Nueva, 2.
Teléf. núm. 1
AVILA

Hoy a las siete y cuarto y diez y media, «El Divizo Impaciente». El acontecimiento teatral más grandioso del año.

Hotel Victoria

PLAZA DEL ANGEL. MADRID
El mejor Hotel y Restaurant. Nueva Dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas. Habitaciones desde 10.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Angel Sánchez Lambreras adscrito a la parroquia de San Juan.

Caballeros: D. Jesús Jiménez, D. Luciano González, D. Teodoro González Capitán, D. Tomás Mayoral, D. José Gil, D. Casimiro Hernández, D. H. galo Jiménez.

Señoras: de Jiménez, de González, de González Capitán, de Hernández, de Jiménez.

Señoritas: de Mayoral, de Gil.

Donativos

Unos señores 35 kilos de arroz.

La semana de cuarenta y cuatro horas

Al ser conocida la exposición que ha dirigido Ualón Económica al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros pidiendo que la reducción de jornada semanal a cuarenta y cuatro horas sea un problema acometido por el Parlamento son muchas las asociaciones y entidades que se han sumado telegráficamente al criterio de Ualón Económica.

Entre las que lo han hecho enviando telegramas a la Presidencia del Consejo figuran: La Ibero Tanagra, de Santander; Echevarría, de Bilbao; Hijos de Victoriano Echevarri, de Oazaguita; Bergé y Compañía, de Bilbao y Santander; La Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox; el Ceatiro Industrial de Vizcaya y Liga Vizcaína de Productores; el Centro Mercantil; Cámara de Comercio; Federación Patronal de Construcción; Asociación Patronal de Transportes; Sociedad de Trabajos del Muelle; Asociación de Industrias Químicas; Círculo Minero; Federación Vizcaína de Comerciantes de U iramarinos; Ualón de Tiñoreros; Gremio de Fabricantes de Pan, todos de Bilbao; Cementos Portland de Lemona; Compañía Nacional de Oxígeno; Ziarrena, de Bilbao y Banco de Santander.

Primera parte: «A la Virgen de Castilla», por Gabriel Martín; «Faro de la Mar», por Matea Chapinai; «El catecismo», por Florentino Hernández; «Acuérdate de mí», por Catalina García; «Tras el penión de la victoria», por Aquilino García; «Una legión en la Patria», por Dorotea Chapinai; «Pobre chinito», por José García; «A ti Reina del Cielo», por el coro de niñas.

Segunda parte: «El jilguero», por Jacinto Jiménez; «A la Virgen del Rosario», por Dorotea García; «El dos de mayo», por Daniel Serrano; «Palomita mensajera», por Rufina García; «Ilusiones», por Manuel Martín; «A la Inmaculada», por Vicenta Chapinai; «Jesús mi amor», por Fernando Díaz; «Corazón Santo», por el coro de niñas; «Himnos al Santísimo Sacramento», por el coro de niñas.

Todos fueron muy felicitados. También hubo la clásica dulzaina para diversión del elemento joven, tocando el tambor un niño de siete años y el bombo unas niñas de cinco que fueron muy aplaudidos.

Por los actos religiosos recibí nuestra enhorabuena el celoso sacerdote que dirige esta Parroquia las autoridades por orden y respeto que ha habido en todos y todos los vecinos que este día han dado

una prueba más de fe a la Religión del Crucificado. Toda la vida tendré grabado el recuerdo de este día en mi alma. Un vecino del pueblo

LEA USTED
«EL DIARIO DE AVILA»

Manufactura de herramientas de corte

Arias Hermanos

CASA CENTRAL: SEGOVIA

VACIADORES

Compren herramientas MARCA

ARIAS

Las mejores que se conocen en toda Castilla

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores Piedras de afilar de todas clases

"AURORA,"

Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EL AÑO 1900)

	Pesetas
Capital suscrito y desembolsado	5.400.000
Reservas voluntarias	8.050.000
Reservas obligatorias	3.974.110
Siniestros satisfechos hasta 31 diciembre de 1932	42.046.572

Seguros Incendios, Vida y Robo

Subdirector para esta provincia:

D. Arsenio Muñoz Garzón

Oficina: Avenida 14 de Abril n.º 2, pral., derecha. AVILA

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

La Unión y el Pénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes de Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideicomiso, metálicos y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tamaño popular. Atrechos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila.

Fernán López Perros

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

May muchas imitaciones ineficaces en todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Jerónimo, 5. Madrid.

Se suscribe en EL DIARIO DE AVILA

Clínica de Ginecología

y Obstetricia. Operaciones, Consultas. Laboratorio de análisis clínicos. Doctor Félix Alonso. Misol. Tamayo, 5. Madrid.

4 TOMOS

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCION EXTRANJERA

PRECIO DE UN EJEMPLAR COMPLETO CIENTOS PESETAS

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARA MUY POCO Y SE OBTENDRA MUCHO

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente LEONARDO MENDRE

AGENDAS "Bally-Ballière"

1934 Las mejores.

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (28 x 16) CARTON VELA Dos días plana con cronómetro... 2,75 4,00

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (28 x 16) En tapa, 4 páginas con cronómetro, 5,50 plana.

AGENDA CULINARIA (28 x 16) 4,00 plana

AGENDA DE SOLIDARIO (28 x 16) 8 páginas CARNET 1,00

AGENDA DE LA LAVANDERA, 6,75 plana

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA Con agendas... 1,75 Con cronómetro... 2 plana

AGENDAS, PAFLETES Y CAJAS DE CARTA DE SANABAL, MADRID, 5. MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tecepilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de San Sebastián

Vapor «ORDUNA» 15 de mayo. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 24 de junio. Vapor «ORBITA» 22 de julio.

Admision pasaje de Lujos, Primera, Segunda y Tercera clases y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea Pasaje de Perada número 5. SANTANDER

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes	2 pesetas.
Provincia, trimestre como minimo	6 "
Extranjero, semestre	20 "
Número suelto	10 céntimos.
Idem atrasado	15 "

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, linea	0'80 pesetas.
En 2.ª " " "	0'60 "
En 3.ª " " "	0'35 "
En 4.ª " " "	0'25 "

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibidos el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufriran un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y al mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre Verdadero Sanatorio para la escrófula Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemia, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda. Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

PILOT ORPRENDE otra vez al mundo de la radio con el UNIVERSAL GIGANTE

Mod. 92 ondas 200 a 2000 m. Pts. 475.		Mod. 93 ondas 18 a 52 y 200 a 550 m. Pts. 535.
---------------------------------------	--	--

TODAS LAS ONDAS Exclusiva para España: JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 6 y 8 Madrid. Sucursal Barcelona: Consejo de Ciento, 227.

VINO DE PIEDRONA ORTEGA

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo fije, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, destruyendo el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

- Venta en AVILA:
- Droguería P. Antero
 - Droguería R. Moyano
 - Droguería Sancho
 - Droguería F. Lobo
 - Perfumería Viuda Breyers
 - Comercio A. González
- PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12.02.

HERNIAS

Se contención absoluta con aplicación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Angusto Figuera, 8 MADRID
Director: J. CANPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

COSMETICA (BELLEZA)

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escolloals, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matrix caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro.

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notamente médico y dirigido por el Doctor J. CANPOS desde 1911.

Editorial Católica Abulense

En conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará el día 20 del corriente, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Plaza de Tentante Arévalo, número 4.

- La Junta se registrará por el siguiente orden del día. 1.º Lectura del Acta de la Junta general anterior. 2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria, Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración. 3.º Reparto de beneficios y dividendos a las acciones. 4.º Ruegos y preguntas. 5.º Renovación de cargos del Consejo.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho por representación en otro socio deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración a los efectos consiguientes.

Todos los socios pueden revisar, durante los días laborables anteriores a la Junta general los libros de cuentas que estarán a su disposición de diez a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde en la Administración del periódico.

El secretario, Julián Fuentesajaja; Visto Bueno, el presidente, Eduardo Martínez.

SUBASTA

El día 23 de mayo de 12 a 1

Se vende casa sita en el centro de la población; por separado otro lote de dos suertes de tierra en la dehesa de Avila. Títulos y pliego de condiciones en la Notaría de D. Federico García Barroso.

Una manifestación

En el pueblo de Navalvenga se formó una manifestación compuesta de unas setecientas personas que se dirigió al cuartelillo de la Guardia civil solicitando ver al jefe de la fuerza.

Este los rogó que se disolvieran y quedase solo una comisión que le expusiese sus deseos. Aquellos denunciaron el grupo y los comisionados expusieron a la Guardia civil su disgusto por la actitud adoptada por el alcalde, quien dijo que el día 12 daría cuenta detallada al pueblo de la inversión del recargo de la contribución, pero al llegar esa fecha ha desaparecido del pueblo, y el secretario lleva más de quince días sin aparecer por la localidad.

El pueblo pide que se ponga en claro este asunto por lo que se teme que ocurran incidentes.

POR TRASLADO se venden muebles seminuevos baratos. Razón: B Jada a Sonsoles, 3, bajo.

Conato de incendio

En una casa del barrio de las Vacas se produjo en la tarde de ayer, y por causas que se desconocen, un conato de incendio. La pronta intervención de algunos vecinos y numerosas personas de las que asistían a la romería evitó que el fuego se propagara, quedando sofocado a los pocos minutos de iniciarse. Las pérdidas son de poca consideración.

Las fiestas de las Vacas

Con la solemnidad acostumbrada ayer se celebró en la parroquia de San Juan la tradicional fiesta que la Cofradía de Nuestra Señora de las Vacas dedica anualmente a su Patrona.

Por la tarde fué devuelta la imagen a su ermita en cuyas inmediaciones tuvo lugar la tradicional romería que estuvo muy concurrida, haciendo los romeros gran consumo de las clásicas avellanas.

A la hora de cerrar esta edición se están celebrando algunos festejos en aquella barriada, asistiendo numeroso público.

Por el fomento del turismo y el verano en Avila

Intensamente han emprendido Comisiones de la Cámara de Comercio y de la Asociación Defensa Patronal Mercantil una activa campaña para lograr que la próxima temporada de verano tenga en Avila la afluencia de forasteros a que tiene derecho la ciudad por sus excelencias climatológicas.

Respondiendo a los deseos del Ayuntamiento, interesado vivamente en ello, las Comisiones han comenzado a visitar al comercio y la industria de la plaza en el que encuentran favorable acogida para la aportación de fondos que se destinan a la propaganda.

Otras empresas industriales también prestarán su cooperación como lo ha efectuado el Casino Abulense pues en la mente de todos está que Avila tiene su principal base de acrecentamiento en el turismo y el verano cuyos rendimientos pueden diluirse entre toda la ciudad, alcanzando señaladamente a los comerciantes e industriales, aún cuando muchos de estos parezca que no tienen relación directa con los beneficios que se obtengan.

Ya ninguno puede pensar que no ha de alcanzarse puesto que se ha demostrado plenamente en diversas ocasiones que el movimiento turístico en población como Avila que tiene tantos recursos para atraerle, a todos interesa y beneficia.

Celebramos mucho la campaña de la Cámara y la Defensa Patronal que con otros organismos habrán de coadyuvar al propósito laudable del municipio en sentido tan provechoso iniciado.

San Isidro

El sindicato «Gremio de labradores» de esta ciudad celebrará mañana la fiesta de San Isidro en la iglesia de San Nicolás.

A las 10 habrá misa solemne con sermón que predicará el párroco de San Isidro D. Anacleto Morcillo, y después tendrá lugar la procesión por las calles de costumbre.

Por la tarde se celebrará una romería.

Vox pópuli

Durante la mañana de ayer algunos jóvenes y jóvenes de esta ciudad se dedicaron a recorrer la población en forma un tanto grosera, penetrando en algunos establecimientos con ademanes poco convenientes y pronunciando frases atrevidas.

¿No podría quien correspondiera encontrar el medio adecuado para corregir estas cosas que tan poco dicen en favor de nuestra cultura popular?

Recordatorios 1.ª Comunión

Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

La fiesta de la Federación

En la fiesta que, según dábamos cuenta en nuestro número del sábado, celebrará la Federación C. Arriba en Hoyocaseru en honor de San Isidro, tomará parte, además de los señores que allí citábamos el diputado a Cortes por la provincia de Madrid, D. Javier Martín Artojo.

Ecología de sociedad

Una boda

En la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid, han contraído matrimonio la bella señorita Nieves Oviedo Alvarez y el joven y competente funcionario de esta sucursal del Banco Central D. Carmelo María Yagüe, hijo del prestigioso funcionario de Hacienda y buen amigo nuestro, D. Victorino, actuando de padrinos don Hermenegildo Oviedo, padre de la novia, y doña Josefa Yagüe de María, madre del contrayente. Los numerosos invitados fueron

Boda de la señorita Maria Teresa San Román Colino y D. Norberto González de Vega

En la aristocrática iglesia de Santa Bárbara de Madrid usieron el pasado sábado sus amores ante el altar la bella y distinguida señorita Maria Teresa San Román Colino, hija del presidente de la Cámara de Comercio de Avila D. José, y el joven y reputado médico director del dispensario antituberculoso de Granada, D. Norberto González de Vega, ambos muy conocidos y queridos en esta población.

Desde mucho antes de la hora anunciada se habían congregado en el sitio del templo numerosas y distinguidas personas, viéndose no pocos uniformes y caballeros de etiqueta y muchísimas señoras y bellas señoritas con vistosas y elegantes «toiletas».

La parroquia se hallaba artísticamente adornada con multitud de flores blancas, que cubrían materialmente no solo el altar sino también el presbiterio que se nos antojaba como un gran jardín, en el que había de jurar ante Dios su amor la feliz pareja.

A las doce en punto, y acompañado de sus padres llegó el novio, que vestía de etiqueta, haciéndolo poco después también acompañada de su padre, la contrayente. Esta, que realizaba sus encantos naturales con elegantísimo traje de «crepe-velin» de larga cola que sostenían los monísimos niños Alfonso y Mari San Román, sus sobrinos, velo de desposada, y corona de azahar, entró en el templo dando el brazo a su padre y padrino don José San Román de Vega. Después iba el novio con su madre y madrina doña Asunción de Vega de González Soto. Avanzaron hacia el presbiterio, mientras el órgano ejecutaba una marcha nupcial. Allí les esperaba, revestido con rica capa de filá de plata bordada en oro, el párroco de Santa Bárbara D. Cipriano Nieves Milegro, quien había de bendecir la unión, asistido de todo el clero de la parroquia. El Sr. Nieves después de leer las pre-

ces de ritual pronunció una sentida plática en la que puso de manifiesto las excelencias del matrimonio cristiano y las grandes responsabilidades en que incurren los esposos que no cumplen lo estatuido por Cristo en este Sacramento. Acto seguido dió principio la misa de bodas que celebró el beneficiado de la Catedral de Avila D. Simón José Gutiérrez.

La amplia nave del templo estaba ocupada por numerosas y señoras de Avila y su comarca. Después de la misa de bodas se celebró un almuerzo en el Hotel Nacional. El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para Asturias, Santander y otras poblaciones.

El aniversario Hace un año que fallecieron don Francisco Rodríguez Polomo, don Victoriano Nieto Fernández y doña Matea Gómez Abad. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Enfermos

Lo está desde hace varios días el niño hijo de D. Manuel Ortega. Deseamos su alivio.

—Se encuentra restablecido de su dolencia D. Antolín Arangüena.

De días

Mañana los celebrarán el Juez de Instrucción Sr. Fernández Mirandé, y los señores Mulero y González Soto.



Señora viuda de Abenoja e hijas, D. Segundo Fernández, Sr. Marqués de Arenas, señora de González Vega (D. Urbano), señorita Pepita Martín López, señora de Noquera (D. Julio), D. Mariano Silveira, señora de García Rosado, señoras de Alcover y García Alonso, D. Emilio Granados, D. Manuel Sánchez, D. Palmerino San Román y señora, D. Fernando González y señora, D. Francisco González Collao y señora, D. Antonio Lozada y señora, D. Miguel y D. Andrés San Román, D. Jesús Rodríguez y señora, doña Perpetua Collino, señorita de San Román, D. Vicente Fernández de Cosío, D. Miguel del Saz, señora de María don José San Román Colino, señora de García Dorado, D. Arturo Alfonso Vivero, D. Dámaso San Román, D. Angel Vega y señora, señorita de González Vega, D. Luis Leirado.

D. Otilio de Vega, señorita de Leirado, D. Eduardo de Vega, don Daniel Alcocer, señoritas Lucía y Carmen Pérez, Marichu Chinarro, señores de Soto, señorita de Ramírez, D. Manuel García Albertos, señoritas de Collao, Directora y

ULTIMA HORA

El tiempo que hace MADRID 14, 4'50 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 21 grados y mínima 10.

Temperaturas extremas: máxima de 31 grados en Pontevedra y mínima de 6 en Teruel. Tiempo probable en toda España cielo con nubes y algunos aguaceros.

—Por ausencia del ministro de Instrucción y del subsecretario recibió a los periodistas el Director General de formación profesional. Dijo que el ministro no había suspendido oficialmente las clases, y que si en algún centro no había habido clases había sido por motivos de la huelga y opina que el conflicto estará arreglado mañana o pasado.

—Como consecuencia del reparto de una hojas clandestinas, en las que se incluía a los obreros a la huelga, la Dirección de Seguridad había adoptado esta mañana grandes precauciones, pero hasta la hora de telefonar no se ha producido ningún incidente.

—Esta mañana conferenció con Samper el coronel Capaz hablando de diversas cuestiones relacionadas con la ocupación de Ifal. Parece que se trató también de posibles operaciones militares en el Sahara español.

—El Nuncio de S. S. monseñor Dedeuschil estuvo esta mañana con el ministro de Estado Sr. Pita Romero. Aún cuando se guardaba gran reserva sobre lo tratado, se sabe que fué relacionado con el viaje del ministro al Vaticano.

De provincias

SAN SEBASTIAN.—El señor Golcochea ha dado una conferencia en esta capital. Dijo que España sufre tres separatismos: el de Dios, el de Marx y el de las regiones, y que solo con la Monarquía podría volver España a ser fuerte y poderosa. F. é muy aplaudido.

MALAGA.—Ha reanudado en esta plaza «El Gallo». R. fue el primer toro dió sus clásicas patadas pascuercera, armándose el conculgante escándalo, y el cuarto se le retiraron los marcos.

BARCELONA.—El Presidente de la Generalidad y el alcalde han conferenciado sobre el precio del pan.

—Esta mañana algunos árboles del paseo de Colón han operado adornados con banderas monárquicas que fueron retiradas por los bomberos.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA DOÑA MATEA GOMEZ ABAD Viuda de Pérez Que falleció en Chamartín de la Sierra (Avila) el día 15 de mayo de 1933 A LOS 74 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Sus desconsolados hijos don Valeriano, doña Jacinta, doña Laura, don Julio, doña Emilia, don Enrique, D. Olegario y doña Delfina; hijos políticos doña Demetria Jiménez, don Eusebio Dana, doña Isabel Jiménez, don José Morso y doña Elvira Pérez, nietos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nnestro Señor. Avila 14 de mayo de 1934. Las misas y funeral que se celebran en la iglesia parroquial de Grajos (Avila) el día 15 del corriente y las misas de Chamartín de la Sierra y Cillán, a las diez de mañana serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.